

БЕЛЬЦКИЙ
ГОРОДСКОЙ
СТАДИОН

47-й ЧЕМПИОНАТ СССР

II
лига

1984

5
зона

14
СЕНТЯБРЯ



Начало матча
в 18-30 часов

„ЗАРЯ“
(Бельцы)



„АТЛАНТАС“
(Клайпеда)

ФУТБОЛ

ВТОРАЯ КОМАНДА РЕСПУБЛИКИ

В маленькой советской республике с населением 3315 тысяч человек очень любят спорт, особенно футбол. Доказательство тому победа сборной Литвы в футбольном турнире VIII Спартакиады народов СССР (1983 г.) и присвоение группе молодых участников турнира звания мастеров спорта СССР, участие двух команд в первенстве страны: «Жальгериса» — в высшей лиге, «Атлантаса» — во второй, участие большой группы команд в розыгрыше первенства республики.

Двадцать второй год вторая команда республики — клайпедский «Атлантас» — выступает в первенстве страны по футболу. В 1963 году в классе «Б» «Гранитас» из Клайпеды заменил каунасскую «Бангу», а уже в следующем сезоне занял третье место в зоне, участвовал в финальном турнире лучших команд союзных республик и занял в нем первое место, а тринадцать игроков получили звание мастеров спорта СССР.

Своеобразный игровой почерк, самобытность, бережное отношение к пасу, хорошая техника, решительность в атаках, цепкость и надежность в обороне вполне соответствуют названиям команды — с начала «Гранитас» («Гранит»), а с 1970 года — «Атлантас» («Атлант»).

С 1971 года «Атлантас» включен во вторую лигу. Лучшие достижения команды в играх первенства страны — четвертое место в зоне в 1973 году и пятое место в 1970, 1977, 1980 и 1981 г.г. В сезоне 1983 года

наши гости — футболисты «Атлантаса» заняли шестое место (+13=9—10, мячи 44—37).

А всего в играх первенства страны по футболу клайпедские футболисты провели 784 матча. В играх на первенство страны футболисты Бельца и Клайпеды впервые встретились в 1963 году. В Бельцах «Строитель» выиграл у «Гранитаса» — 2:0, а в Клайпедке победили хозяева со счетом 2:1. 26 июня 1984 года «Атлантас» в матче первого круга встретился с «Зарей». Игра получилась зрелищной и боевой, но победителя не выявила — 0:0.

В процессе подготовки к сезону 1984 года в коллективе «Атлантас» произошли значительные изменения. В. Вашкис и молодой Р. Бубляускас приглашены в вильнюсский «Жальгерис», по разным причинам команду покинули еще шесть футболистов. Старшим тренером команды назначен Ч. Урбонавичюс, ранее тренировавший одну из сильнейших команд республики — «Таурас» Шауляй. Включены в состав команды дублеры «Жальгериса» и игроки из команд-участниц первенства Литвы.

Перед «Атлантасом» в этом году, как и в прошлом, поставлена задача стать призером в пятой зоне. В первом круге «Атлантас» выступил довольно успешно, показав в большинстве встреч боевую и содержательную игру, что и позволило им занять после промежуточного финиша 7 место.

КОМУ ДОСТАНУТСЯ ПУТЕВКИ В МЕКСИКУ?

12 сентября 1984 года матчем с командой Ирландии на ее поле футболисты сборной СССР провели первый отборочный матч чемпионата мира — 86. А всего 119 стран подали заявки на участие в предварительных матчах мирового первенства, которое состоится в Мексике в 1986 году. По сравнению с испанским чемпионатом мира число претендентов увеличилось на 10, что является рекордом за всю историю проведения мировых футбольных форумов.

Как и в Испании, в финальной части мексиканского чемпионата мира примут участие 24 сборные. 2 из них известны: команда Мексики (страна-организатор) и сборная Италии (победитель чемпионата мира в 1982 г.).

22 оставшихся места распределены следующим образом: 12 — предоставлено Европе, 4 — Южной Америке, по 2 места получают представители Азии и Африки, одно — страны Северной, Центральной Америки и зоны Карибского бассейна. Еще одно место будет разыграно между 13-ой командой Европы и победителем турнира стран Океании.

32 команды Европы жребием были распределены на семь групп:

Первая — Польша, Бельгия, Греция, Албания.

Вторая — ФРГ, Чехословакия, Швеция, Португалия, Мальта.

Третья — Англия, Сев. Ирландия, Румыния, Турция, Финляндия.

Четвертая — Франция, Югославия, ГДР, Болгария, Люксембург.

Пятая — Австрия, Венгрия, Голландия, Кипр.

Шестая — СССР, Дания, Ирландия, Швейцария, Норвегия.

Седьмая — Испания, Шотландия, Уэльс, Исландия.

Путевки в финал получают победители первой, пятой и седьмой групп,

где соревнуются по четыре команды и две лучшие команды из второй, третьей, четвертой и шестой групп, где выступают по пять сборных.

Команды, занявшие в первой, пятой и седьмой группах вторые места, соревнуются в дополнительном турнире, победитель которого получает двенадцатую путевку, предоставленную старому свету в финале чемпионата мира. И наконец, сборная, занявшая второе место в этом турнире поспорит еще за одно место в финале чемпионата мира с победителем турнира стран Океании.

Не исключено, что Европа будет представлена в Мексике сразу четырнадцатью командами.

Помимо сыгранного уже матча с командой Ирландии, в 1984 году наша команда сыграет и со сборной Норвегии — соперники встретятся 10 октября в Норвегии. Остальные встречи сборная СССР проведет в 1985 году:

17 апреля — Швейцария — СССР

2 мая — СССР — Швейцария

5 июня — Дания — СССР

25 сентября — СССР — Дания

16 октября — СССР — Ирландия

31 октября — СССР — Норвегия

Наибольший интерес представляют встречи советских футболистов со сборной Дании, которая в последние годы является одной из лучших в Европе и подтвердила это в финале европейского первенства 1984 г.

В заключении напомним, что советские футболисты принимают участие в мировых чемпионатах с 1958 года, а наибольшего успеха сборная СССР добилась в 1966 году, завоевав в Англии 4 место и бронзовые медали.

